Otázky k přijímacím zkouškám navazující magisterský program Veřejná správa a sociální politika 2024/2025 – náhradní termín

1. Jaká je v současné době (r. 2024) v Česku výše minimální mzdy:
a) 16 200 Kč
b) 18 500 Kč
c) 17 300 Kč
d) 18 900 Kč

2. Evropský sociální fond financuje projekty podporující 
a) zlepšování situace na trhu práce
b) odstraňování dlouhodobé nezaměstnanosti
c) platí varianta a) a b) současně
d) neplatí ani jedna z variant a) a b)

3. Švýcarsko vstoupilo do Evropské unie v roce: 
a) 1995
b) 1994
c) nevstoupilo do EU
d) 2004

4. Která u uvedených zemí není členem Evropské unie: 
a) Švédsko
b) Maďarsko
c) Dánsko
d) všechny uvedené země jsou členy EU

5. Dnem 1. 5. 2011 přestalo platit pro ČR přechodné období, které uplatňovaly některé státy na volný pohyb osob po EU, které země to byly: 
a) Belgie, Francie, Německo
b) Anglie a Francie
c) Rakousko a Německo
d) Itálie a Rakousko

6. Zkratka CAN znamená v sociální práci:
1. neformální pomoc v sociálních službách,
1. syndrom týraného a zanedbávaného dítěte,
1. akademické směry v sociální práci,
1. měrnou odchylku ve výzkumech v sociální práci.

7. Systém sociální ochrany obyvatel v České republice je koncipován a postaven na třech samostatných, ale vzájemně propojených pilířích. Mezi ně nepatří:
1. sociální pojištění,
1. sociální pomoc,
1. státní sociální podpora,
1. sociální služby.

8. Prvním útvarem na našem území, který je možné označit jako ranou formu státu je:
1. Franská říše,
1. Sámova říše,
1. Velkomoravská říše,
1. Přemyslovský stát.


9. Přístupy v sociální práci, které bývají označovány jako antiopresivní jsou namířené proti znevýhodňování a utlačování. Jedním z hlavních rysů tohoto přístupu je podle Thomsona uplatňování „tří základních imperativů“. Mezi ně nepatří:
1. spravedlnost,
1. rovnost,
1. spoluúčast,
1. uschopnění.

10. Státní moc se dělí na tři složky, které zastupují státní orgány. Mezi ně nepatří:
1. moc zákonodárná,
1. moc soudní,
1. moc výkonná,
1. moc represivní.

11. Charta OSN byla přijata v roce:
1. 1945,
1. 1946,
1. 1947,
1. 1948.

12. Volby do Senátu PČR se konají v:
1. 81 volebních obvodech,
1. 82 volebních obvodech,
1. 83 volebních obvodech,
1. 84 volebních obvodech.

13. Svěření dítěte do náhradní rodinné péče rozhoduje zásadně:
1. orgány sociálně právní ochrany,
1. rodiče nezletilého dítěte,
1. soud,
1. státní zastupitelství.

14. Sociální práce se netýká:
1. práce s bezdomovci,
1. pomoci v domovech pro seniory,
1. pomoci při stavebních opravách ubytoven,
1. pomoci při zajištění ubytování, znevýhodněným nebo občanům v krizi.

15. Determinovat znamená:
1. určovat,
1. zbavit,
1. opsat,
1. zdržet se úsudku.

16. Populační situace v našem státě:
1. se zlepšuje – více se rodí, než umírá,
1. je stále stejná – stejný počet narozených jako zemřelých,
1. se zhoršuje – stárnutí populace,
1. každý rok se mění podle počtu cizinců na našem území.


17. Pro fyzickou osobu platí, že:
a) jí je každý člověk,
b) jí může být i osoba právnická,
c) její právní osobnost vzniká dovršením věku 18 let,
d) jí je např. společnost s ručením omezeným. 

18. Mezi kapitálové společnosti patří:
a) společnost s ručením omezeným,
b) veřejná obchodní společnost,
c) komanditní společnost,
d) spolek.

19. Právnickou osobou je:
a) spolek,
b) fyzická osoba,
c) každý podnikatel,
d) manželé. 

20. Podnikatel je: 
a) osoba právnická či fyzická, 
b) každý zaměstnanec, 
c) vždy jen osoba právnická, 
d) spolek. 

21. Spotřebitel:
a) je člověk, který uzavírá smlouvu s podnikatelem mimo své výdělečné aktivity, 
b) je totéž co podnikatel,
c) nepožívá zvláštní ochrany v právu, 
d) je jím každý, kdo se za něj prohlásí. 

22. Právo na sociální pomoc mají:
1. všichni lidé na území ČR, 
1. jen občané ČR s postižením,
1. jen osoby s postižením či jiným znevýhodněním,
1. jen osoby, které mají toto právo přiznáno příslušným úřadem.

23. Úmluva o právech dítěte:
1. je součásti českého právního řádu,
1. je omezena českým právním řádem,
1. je doporučením pro státy, které ji přijaly,
1. nemusí být zohledněna v právním řádu země, která ji přijala.

24. Jak se nazývá proces postupného začleňování jedince do společnosti:
a) socializace, 
b) sociální inkluze,
c) sociální exkluse,
d) výchova.



25. Hranice, která umožňuje člověku uspokojovat základní životní potřeby na společensky uznané minimální životní úrovni, se nazývá:
1. hranice sociální nouze,
1. životní minimum,
1. minimální starobní důchod,
1. minimální mzda.

26. Příspěvek na dítě a další dávky státní sociální podpory v současné době vyplácí:
1. obecní úřady obcí s rozšířenou působností,
1. Česká správa sociálního zabezpečení,
1. Úřad práce ČR,
1. ministerstvo práce a sociálních věcí.

27. Mezi dávky pomoci v hmotné nouzi nepatří:
1. příspěvek na živobytí,
1. příspěvek na bydlení,
1. doplatek na bydlení,
1. mimořádná okamžitá pomoc.

28. Náhradní mateřství nazýváme:
a) agrární,
b) surogátní,
c) suargotní,
d) arogátní.

29. Reformní paradigma sociální práce klade důraz na:
a) sociálně-právní pomoc,
b) poradenskou a terapeutickou podporu,
c) tvorbu reformních norem,
d) sociální rovnost.

30. Paternalismus charakterizuje:
a) vztah mezi dvěma subjekty, z nichž jeden přistupuje ke druhému arogantním přístupem,
b) vztah mezi dvěma subjekty, z nichž jeden přistupuje ke druhému z nadřazené, ale současně z chránící pozice,
c) vztah mezi dvěma subjekty, z nichž jeden praktikuje směrem ke druhému interpretační přístup,
d) vztah mezi dvěma subjekty, který umožňuje nekonfliktní přístup a asertivní jednání.

31. Archetyp označuje:
a) sny přenášející se z generace na generaci,
b) prapravzory chování,
c) nevědomé prvky v duševním životě člověka, které mají obecný charakter,
d) imaginaci typů.

32. Nezaměstnaná osoba, je osoba která:
a) nemá placené zaměstnání,
b) nemá placené zaměstnání ani sebezaměstnání a aktivně si práci hledá,
c) si nehledá práci,
d) nepracuje.

33. Nejvyšším legislativním orgánem v České republice je:
a) Vláda ČR,
b) Prezident,
c) Ústavní soud,
d) Parlament ČR.

34. Kdo je oprávněn rozhodovat o ústavní stížnosti:
a) Senát Parlamentu ČR,
b) Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR,
c) Nejvyšší soud ČR,
d) Ústavní soud.

35. Sociální práce v procesu homogenizace společnosti má za úkol pečovat o:
a) ohrožené a vyloučené skupiny obyvatel,
b) celou sociální společnost,
c) funkční část společnosti,
d) rodinu.

36. Supervize je:
a) odborný dohled,
b) specializovaná kontrola nezávislým expertem,
c) pomoc nezávislého odborníka,
d) pomoc úřadu.

37. Jaká opatření stát provádí ke snížení nezaměstnanosti? 
a) aktivní politiku zaměstnanosti, podporuje tvorbu nových pracovních míst,
b) pouze pasivní politika zaměstnanosti, zmírňuje následky nezaměstnanosti,
c) platí obě opatření,
d) neplatí žádná z uvedených variant.

38. Co je to rekvalifikace a jaký má význam?
a) rekvalifikace je další vzdělávání pracovníků vedoucí k rozšíření, zvýšení nebo dokonce získání nové kvalifikace, se kterou se člověk lépe uplatní na trhu práce,
b) vzdělávání, které vede k získání výučního listu,
c) aktivita, kterou nezaměstnaný vykonává obecně prospěšnou práci,
d) aktivita k udržení kvalifikace,

39. Syndrom vyhoření v sociální péči znamená:
1. nechuť pracovat,
1. nechuť pracovat s lidmi,
1. naprosté vyčerpání a vyprahlost v pomáhajících profesích,
1. nedostatečné odborné znalosti pro výkon pomáhající profese.

40. Subjektem sociální politiky jsou:
1. ti, na které je nasměrována a kteří z ní mají užitek,
1. ti, kteří ji vykonávají,
1. politikové,
1. neexistuje subjekt sociální politiky.
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